Сценарій вечора 

„Подорож у cвіт математичної ілюзії»
Мета вечора:
1. Реалізувати принципи розумового розвитку учнів.

2. Розвивати пізнавальну і творчу діяльність учнів.

3. Супутні задачі:

· прищеплювати навички самостійного пошуку нових знань, закономірностей;

· розвивати культуру колективної розумової праці;

· формувати і розвивати інтерес учнів до математики, розширювати математичний кругозір.

Обладнання: плакати, таблиці, картки, інтерактивна дошка, комп’ютер.
Звучить пісня

І знову дзвінок запрошує в клас

У царство логіки, краси й сили,

Багато тут цікавого для нас

У зоряні хвилини ми відкрили.       
                Приспів

                                                         О математика!

                                                          Без неї, як на суші без води.

                                                         Її неповторні уроки

                                                         В серцях наших будуть завжди.

Манить нас знань велична висота, 

Така солодка нам навчання мука,

Ми любим всі науки, та

Найкраща – математики наука.  

                                                Приспів 

                                                          О математика!

                                                         Без неї, як на суші без води.

                                                         Її неповторні уроки

                                                         В серцях наших будуть завжди.

   Розв’язуєм рівняння ми щодня,

   Обчислюєм охоче інтеграли,

  Щоб потім, як покличе нас життя,

  Свої знання Вітчизні ми віддали. 
1-й ведучий. Ми живемо в 3 тисячолітті! Грандіозні відкриття і досягнення людства. Ми багато що знаємо, багато що уміємо. Нам відомий вислів старогрецького математика, філософа, що жив в VI в. до н.е. – Піфагора – «Все є число». Значить, як у минулому, так і в майбутньому, без математики не обійтися.

2-й ведучий. Звучить музика, і здається, що може бути загального між математикою і музикою, між сухими формулами і божественними звуками? А виявляється, є. Ви замислювалися коли-небудь над тим, що за предмет – математика? Ось, наприклад, що вивчає астрономія?

1-й ведучий. Зірки.

2-й ведучий. Вони реально існують?

1-й ведучий. Так.

2-й ведучий. Що вивчає біологія?

1-й ведучий. Навколишній нас світ тварин, рослин.

2-й ведучий. Вони реально існують?

1-й ведучий. Так.

2-й ведучий. Що ж вивчає математика?

1-й ведучий. Числа. Геометричні форми.

2 Ведучий. Вони реально існують? До них можна доторкнутися?

1-й ведучий. Ні.

2-й ведучий. Значить, математика займається речами, яких насправді немає?!

1-й ведучий. Значить, це наука, існуюча тільки в людських думках. Наука, створена розумом людини. І здається чимось надприродним, що за допомогою формул можна розрахувати політ космічного корабля, «економічну ситуацію» в країні, погоду «на завтра», описати звучання нот в мелодії.

2-й ведучий. „Предмет "математика" на стільки серйозний, що корисно не упускати випадку зробити його трохи цікавим", - писав видатний учений XVII століття Паскаль. І хоча математика здається багато чим серйозною, і навіть скучною наукою, іноді і в ній прослизає пустотлива усмішка.

1-й ведучий. В математиці відвіку існують жартівливі задачі. Але вирішують їх люди не тільки ради розваги. Іноді задача-жарт дозволяє глибоко проникнути в суть правил, краще запам'ятати.

2-й ведучий. Щоб відразу настроїтися на математичний лад, вирішимо таку задачу: треба довести, що 2=1. Очевидно, що 
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.Ліву частину розкладемо по формулі різниці квадратів, а з правої винесемо загальний множник за дужки.

           Одержимо (а – а) (а + а) = а (а – а), скоротивши, тобто поділивши обидві частини рівності на (а – а), одержимо а + а = а, тобто 2а = а або 2 = 1

          Де була помилка? (до глядачів). Чому вийшло така безглуздість? Яке правило порушено? (а – а = 0, на нуль ділити не можна, а ми розділили)

1-й ведучий. А скільки в математиці загадкових курйозів! 
2-й ведучий. А ось курйоз, пов'язаний з властивостями числа 12345679. Якщо його помножити на 9, то в результаті вийде число, записане тільки цифрою 1. Якщо помножити на 18, то вийде число записане, тільки 2, а якщо помножити на 27, як думаєте, якою цифрою буде записано одержане число? Вірно, цифрою 3.

1-й ведучий. Є числа з вельми цікавими властивостями. Якщо, наприклад, число 12 записати навпаки – 21, то квадрат знов даного числа виявиться квадратом числа, також записаного навпаки: 122 = 144, а 212 = 441

2-й ведучий. Ще один цікавий факт: існує всього три числа, рівні сумі своїх цифр, піднесених до ступеня, рівного їх кількості. Ось вони 81;512;2401

          81 = (8+1) 2; 512 = (5+1+2)3; 2401 = (2+4+0+1)4
1-й ведучий. Не тільки руки, ноги і тіло вимагає тренування, але мозок людини вимагає вправ. Рішення задач, головоломок, математичних ребусів, розвиває логічне мислення, швидкість реакції. Недаремно говорять, що математика - гімнастика розуму. Так давайте сьогодні і займемося цією математикою.

2-й ведучий. Ми сьогодні будемо з вами розглядати різноманітні математичні ілюзіі, але перед тим хочеться побачити Як у вас розвинена просторову уяву, увагу, пам'ять, уміння логічно мислити. Хотілося б, щоб після сьогоднішньої зустрічі ви інакше подивилися на математику, відчули її красу і більш глибоко усвідомили необхідність її вивчення.

Тим, хто вчив математику,
Тим, хто вчить математику,
Тим, хто буде вчити математику,
Тим, хто ще не знає,
Що може любити математику
Вечір математики присвячується!
2.Казка – головоломка  " Сімнадцять верблюдів"

   Це було давно. Жив в аулі старий Мокша Бу​ло у нього троє синів. Коли Мокша помер, він за​лишив спадщину — 17 верблюдів і заповів розділити їх так: старшому сину віддати половину стада, середньому — одну третину, а молодшому —- одну дев'яту частину стада. Причому умову ви​сунув таку — жодного верблюда не різати.

   Поховали діти батька і почали ділити спадщину. Ділили, ділили, але розділити не змогли. Старший вимагає собі половину стада — І7 навпіл, тобто 8,5; як же верблюда навпіл розділити? Середній син вимагає свою частину; одну третину від 17 — 5,75 верблюда; знову не виходить! Та й молодший не хоче поступатись; вимагає дев'яту частку стада - 1,88 верблюда.

   Довго сперечалися брати, а вирішити нічого не змогли. У цей час на верблюді по аулу проїжджав старий чоловік. Під'їхав до братів та й питає:

—   Про що ви сперечаєтесь, діти? Йому роз​повіли. Посміхнувся лукаво старий і говорить:

—  Я поділю!

    І поділив спадщину. Усі троє братів залишились задоволеними, а старий сів на свого верблюда і поїхав далі.

Як мудрий старець розділив верблюдів?
Відповідь. Старий додав до 17 верблюдів свого. Потім стадо у І 8 верблюдів він розділив на 2 частини і 9 верблюдів віддав старшому сину. Потім 18 розділив на З і 6 верблюдів віддав се​редньому сину. І нарешті 18 поділив на 9, 2 верблюди дістались меншому си​ну. Таким чином» він дуже мудро розділив 17 верблюдів між синами (9+6 + 2 =1). А на своєму верблюді поїхав додому.

3.Конкурси
Ведучий 1. Зараз до екрану підійде декілька бажаючих(5-6). Вам потрібно буде геометричні фігури наступним чином: 1-ий круг, 1-ий трикутник; 2-ий - круг; 1-ий квадрат і т.д. поки не зіб'єтеся. Переможцем буде той, хто більше нарахує, поки не зіб'ється і хто швидше (використовується секундомір) .

а) "Живий арифмометр"

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


   б) "Ділення циферблата"

Двома прямими лініями розділити циферблат так, щоб суми чисел в кожній частині були рівними.
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в) «Эффект Струпа»
Ведучий 2. А зараз декілька бажаючих постараються назвати колір кожного слова, а не прочитати саме слово.

Жовтий  синій оранжевий

чорний  червоний зелений

розовий жовтий червоний

оранжевий зелений чорний

синій червоний розовий

зелений синій оранжевий

4.Демонстрація математичних ілюзій

Ведучий 1. Ми з вами провели невеличку математичну розминку. Де ви могли показати своє логічне мислення, увагу, математичні здібності. Але наш вечір присвячений математичним ілюзіям. Тож де ми з вами стикаємося із ними. Деякі з математичних ілюзій ґрунтуються на звичайній оптичній ілюзії, інші – на ілюзіях слухових. Наприклад, якщо не дочуєте чого-небудь або не помітите окремих деталей, то можна принципово змінити зміст задачі.

Ведучий 2.Ознайомимо вас із деякими з них . Ілюзії 1-4 виникають при особливому розміщенні ліній і фігур (перегляд слайдів презентацій).

Ведучий 1.Який із відрізків здається вам довшим . Відрізок розміщений горизонтально чи вертикально? Так, вертикальний здається довшим. Хоча насправді вони рівні.

[image: image4.emf]1


Ведучий 2. Який квадрат здається вам ширший? Так ширший квадрат заштрихований вертикальними лініями.


[image: image5.emf]
      Ведучий 1. Якщо розглянути зображені на малюнку круги, то здається не тільки нижні їх точки зображені по кривій, алей верхні утворюють дугу. Хоча насправді верхні точки лежать на одній прямій.

[image: image6.emf]
Ведучий 2. Якщо рівні фігури розмістити одна під одною, то здається край верхньої фігури коротший від сусіднього з ним краю нижньої фігури, тобто, що верхня фігура менша за нижню

[image: image7.emf]
Ведучий 1. Ілюзіі 5-7 утворюються за допомогою контрастів. Коло, оточене великими колами, здається меншим, ніж коло оточене маленькими колами. Хоча, насправді, ці кола рівні.

[image: image8.emf]
Ведучий 2. Який із відрізків АВ чи  АС більший?  Вони насправді рівні.

[image: image9.emf]
Ведучий 1. Яка сторона трикутників більша АС чи А1С1? (насправді вони рівні).


[image: image10.emf]
Ведучий 2. Наступні ілюзії 8-9  виникають внаслідок відволікання уваги на несуттєве.

Відрізки, розміщенні один під одним паралельні і рівні. Проте, через стрілки на кінцях відрізків, які відволікають увагу, виникає ілюзія ніби нижній відрізок довший від верхнього.

[image: image11.emf]
Ведучий 1. Відстань між дзьобами першої і другої пташок здається меншою, ніж відстань між дзьобами другої і третьої пташок. Проте ці відстані однакові.


[image: image12.emf]
Ведучий 2. Ілюзії 10-14 виникають при порушенні «ритму» або напряму штрихування. Пряма лінія, що перетинає під досить гострим кутом прямокутні смужки здається розділеною на частини, що не лежать на одній прямій.


[image: image13.emf]
Ведучий 1.Зміна ритму штрихування з боків смуги, що складається з двох паралельних прямих, створює ілюзію, що в центральній частині перша смужка розширюється, а друга – звужується. Проте насправді це не так.

[image: image14.emf]
Ведучий 2. Через штрихування прямі, зображені на малюнку,здаються не паралельними


[image: image15.emf]
Ведучий 1. Фігура на малюнку здається не квадратом, оскільки створюється ілюзія «вигнутості» сторін.
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Ведучий 2. Чотирикутник не виглядає квадратом, хоча не важко переконатися, що це квадрат.


[image: image17.emf]
Ведучий 1. А зараз погляньмо на ілюзії кольорів і контрастів. Скільки тут кольорових відтінків, не рахуючи білого? 

 Чотири? Насправді, всього два – розовий і зелений.
Ведучий 2. Погляньте на решітку Герінга. На перетині всіх білих смуг, за виключенням того перетину, на якому ви фіксуєте погляд в даний момент, видно маленькі сірі п’ятна.


.
Ведучий 1. Погляньте на інший варіант решітки Герінга. На перетині чорних ліній можете помітити маленькі червоні цятки.




Ведучий 2. А це ілюзія  мигаючої решітки Білі кружечки здаються  мигающими, так чи ні?



Ведучий 1 Ахроматичний контраст. Круги мають один и той же відтінок сірого.


.
Ведучий 2. В оточенні зеленого кольору сірий здається  бузково-ліловим, 
а в оточенні червоного - синьо-зеленим. Хроматичний контраст.





Ведучий 1. Ілюзія Вертгеймера-Коффки Частина  кільця на білому фоні здається більш темною при наявності олівця. Якщо ж його забрати, то ілюзія зникає.




 HYPERLINK "http://piccy.info/" \t "_blank" 
[image: image25.jpg]





Ведучий 2. А що ви бачите в центрі даного малюнка? Буква В чи число 13?




Ведучий1. Що тут написано? Coca-Cola? А ви впевнені?




Ведучий 2. А зараз погляньте на ефект руху. Безперервно дивіться на протязі 30 секунд в центр спіралі. Тепер переведіть погляд на будь-який предмет в залі чи на чиєсь обличчя? Що бачите?




Ведучий 1. А це ілюзія Оучі. Невідполікаючись дивіться на кулю в центрі. Здається, що узор на ній рухається із сторони в сторону.




Ведучий 2.Не відриваючи погляду від центру круга, покрутіть головою.
Виникла ілюзія, що узор кругом кулі рухається. Здається, що чорні і білі полоски рухаються в різних напрямах?



Ведучий 1. А це ілюзія  Брауна. Які круги рухаються швидше: великі чи малі? Насправді швидкість у них однакова.



Ведучий 2. Погляньте скільки кольорів на малюнку? Назвіть, які кольори є?Чи бачите голубі  чи зелені спіралі? А голубого тут нічого немає? Всі спіралі одного відтінку зеленого.
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Ведучий 1. А це також фрактальна ілюзія. Чи не здається вам, що малюнок живий?
.



Ведучий1 .А зараз розглянемо цікаві ілюзії  художників.Що бачите зайця чи качку? Ілюзія Ястрова (Jastrow, 1899).

[image: image34.emf]Щобачитезайцячикачку? ІлюзіяЯстрова(Jastrow, 1899 


Ведучий 2. Скільки тут обличь?
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Ведучий 1. Тут осел чи тюлень?

[image: image36.emf]
Ведучий 2. Хто на картині? Старий чоловік чи пара закоханих?


[image: image37.emf]
Ведучий 1. А це загадковий  портрет генерала. На малюнку автора  Octavio Ocampo 
зображено 9 людей. Знайдіть їх.



[image: image38.emf]
Ведучий 2. Дон Кихот. Скільки тут обличь ви бачите?   Автор Octavio Ocampo, 1989 

[image: image39.emf]
Ведучий 1.Знайдіть і покажіть осла.


[image: image40.emf]
Ведучий 2. А це картина Сальвадора Далі. "Невольничий рынок с исчезающим бюстом Вольтера", 1940. 
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Ведучий 1. Це пара старих людей чи співаючі мексиканці?

[image: image42.emf]
Ведучий 2. Це образ святого Миколая чи людини на коні, що бється з драконом?


[image: image43.emf]
Ведучий 1. Дивіться на зображення (зліва  монстрик, справа жінка) і відходьте від екрана (в залежності від гостроти зору на 1-3 метри),тепер зліва буде жінка, а монстрик справа.
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Ведучий 2. Скільки на картині зображено коней? Порахуйте?
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Ведучий 1. Це зображено розу чи ще щось?


[image: image46.emf]
Ведучий 2 Багато вчених, які займалися математичними дослідженнями помітили, що зображення  неможливих фігур тільки збільшує реальність картини. Так наприклад Джос ді Мей, який написав чимало робіт на використання математичних законів і послідовностей, таких як ряд Фібоначчі і золотий переріз з 1976 року почав поряд з точним відтворенням предметів почав використовувати обман зору - ефект тіні і світла . Такий ефект дозволяє показати масштаб конструкції, але якщо добре придивитися до картин , то побачите неможливість створення такої конструкції в реальних умовах.

Ведучий 1. Тож погляньмо, якими реалістичними є ці картини і спробуймо уявити, що нам потрібно  створити реальні об’єкти на основі них. Чи змогли б ви побудувати  такі конструкції з картону? Можливо хтось спробує?
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Ведучий 2. А чи цікаво Вам було розглядати математичні ілюзії. Іноді деякі математичні фокуси нам здаються також певною ілюзією. Тож зараз з вами  попрацюють наші фокусники.

5.Математичні фокуси

а) "Скільки вам років?".
   Фокусник звертається до присутніх: «Не хочете відповісти? Ну, добре, скажіть мені тільки, скільки буде, якщо від числа, в 10 раз більшого, ніж число ваших років, відняти добуток якого-не-будь одноцифрового числа на 9».
  Діставши відповідь фокусник говорить: «Дякую! Тепер я знаю, скільки вам років. Ви народились у...».
Відгадування. Від здобутого результату треба відокремити число одиниць і  додати  його  до  числа,   що   залишилося   після   відокремлення.
Нехай учневі 17 років і він виконав такі операції: 17 • 10 — 4-9 = 134. Почувши цей результат, ведучий додає числа 13 і 4 і дізнається, що учневі 17 років. Звичайно, після цього «відгадати» рік народження учня неважко.
б) "Телепат"                                                     
На сцену виходять двоє учнів: «телепат» і його асистент. Асистент зав'язує «телепату» очі, садовить останнього на стілець, а сам іде до залу. Наблизившись до одного з глядачів, асистент запитує в «телепата»:
—  Це хто?
—  Дівчина,— спокійно відповідає той.
—  Правильно!— підтверджує  асистент.— А  якого  кольору  в неї волосся?
—  Вона чорнява,— говорить «телепат».
—  Так!— Асистент  підходить до  іншого  гостя вечора.— Хто це?— знову запитує він у «телепата».
—  Хлопчик!
—  Правильно! А яке взуття носить цей хлопчик?
—  Кеди!— спокійно відповідає той.
—  Якого кольору в нього волосся?
—  Цей хлопчик білявий.
Відгадування. «Телепат» з асистентом заздалегідь складають не​велику детерміновану систему типу «запитання-відповідь», яка дає змогу за будь-яким запитанням цієї системи однозначно дістати правильну відповідь і, навпаки, за відповіддю поставити певне запитання. При цьому за​питання можна ставити в будь-якій послідовності, а відповіді повинні передбачати всі можливі випадки. Так, наприклад, якщо асистент зби​рається поставити «телепату» запитання про взуття, то в систему обов'яз​ково мають увійти відповіді (а відповідно й запитання), «розраховані» на найрізноманітніші види взуття: черевики, чоботи, кеди,  тощо. Щоб детермінованість системи не впадала в око, запитання, які ставлять «теле​пату», намагаються зробити такими, щоб їх відмінність була мало помітною для глядачів. Для цього вдаються до перестановки слів у реченнях-запитаннях, введення або виведення з речення сполучників тощо.

Інсценівка “І як це нас учать?” 

(виконує двоє учнів) 

1-ий ведучий. І чого нас у школі вчать? Весь час учитель казав, що для скорочення дробів потрібно розкладати чисельник і знаменник на множники, а тоді скорочувати на спільний множник. 

2-ий ведучий. А хіба це не так? 

1-ий ведучий. Звичайно, ні. Можна робити всі скорочення простіше. Ось дивить. (Підходить до дошки) Беру [image: image56.png]26
65



, закреслюю 6 і дістаю[image: image57.png]


, беру[image: image58.png]266
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, закреслюю 6 і дістаю[image: image59.png]


, беру[image: image60.png]166
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, закреслюю шестірки і дістаю[image: image61.png]ENE



. 

2-ий ведучий. Стривай, стривай. 

1-ий учень. Що “стривай”? [image: image62.png]2666
6665

2



;[image: image63.png]1666
6664

Ble



? Правильно? Навіщо нам розкладати на множники? Закреслюю однакові цифри – і все! 

2-ий учень. А якщо я візьму [image: image64.png]13



, закреслюю трійки вийде [image: image65.png]


. Хіба [image: image66.png]13



? 

1-ий учень. Ні. Не дорівнює. Але це тільки один дріб такий. 

2-ий учень. Як один? А хіба [image: image67.png]21



дорівнює [image: image68.png]ENE



? 

1-ий учень. Тож наче не дорівнює. Так що, так скорочувати дроби не можна? 

2-ий учень. Звичайно, ні. 

1-ий учень. А чому ж у мене ті дроби скорочувались, і все було правильно? 

2-ий учень. Давай запитаємо у глядачів. Чому в нього скорочувались дроби, коли він закреслював однакові цифри? 
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